

# Zápisnica zo zasadnutia Obecného zastupiteľstva Obce Čáry konaného dňa 22. apríla 2016

---

Prítomní: Starosta obce – Ing. Martin Královič  
Poslanci OZ – Marta Beneková, Mgr. Peter Halás, Andrej Rúsek  
Ing. Alena Komorná, Lukáš Cigánek, Mgr. Mikuláš Lánik, Pavol Zeleňák

Ospravedlnený: Mgr. Zuzana Cintulová, Pavol Morávek

Neospravedlnení: 0

Kontrolórka obce: Silvia Hesková

Hostia: 0

## Program:

1. Otvorenie
2. Schválenie programu zasadnutia
3. Kontrola plnenia Uznesenia č. 1/2016
4. Zmena rozpočtu – rozpočtové opatrenie č. 1/2016
5. Pripomienkovanie finálneho návrhu k VZN č. 1/2016 – Obecné chránené územie „Čársky les“
6. Žiadosť o poskytnutie dotácie v roku 2016 – Domov sociálnych služieb a Zariadenie pre seniorov Senica
7. Rôzne
8. Diskusia
9. Záver

### 1. Otvorenie – začiatok rokovania

Prítomných poslancov a hostí na zasadnutí obecného zastupiteľstva privítal starosta obce Ing. Martin Královič.

Starosta obce konštatoval, že z celkového počtu 9 poslancov je prítomných 7 a Obecné zastupiteľstvo je spôsobilé právoplatne sa uznášať. Starosta poveril písaním zápisnice Ľubicu Kollárovú, pracovníčku OcÚ Čáry.

Za overovateľov zápisnice boli na I. zasadnutí OZ poverení na celé volebné obdobie Mgr. Zuzana Cintulová a Mgr. Mikuláš Lánik.

### 2. Schválenie programu rokovania Obecného zastupiteľstva obce Čáry

Starosta predniesol prítomným poslancom návrh programu rokovania a požiadal prítomných o zmenu programu zasadnutia a to v bode

9 - Rôzne - Schválenie percentuálnej úpravy platu starostu obce a taktiež v bode

9 - Rôzne - Podnet od občanov Krížnej ulice na vybudovanie inžinierskych sietí.

Nakoľko nikto iný z prítomných nepodal ďalší návrh na zmenu programu, ani jeho doplnenie, starosta požiadal prítomných poslancov o hlasovanie za schválenie programu rokovania OZ.

Poslanci hlasovaním, a to zdvihnutím ruky, jednomyseľne počtom prítomných 7 poslancov program zasadnutia **schválili**. Nikto nebol proti a nikto z poslancov sa hlasovania nezdržal.

### 3. Kontrola plnenia uznesenia č. 1/2016

Uznesenia zo zasadnutia Obecného zastupiteľstva konaného dňa 26. 02. 2016 predniesol starosta obce, ktorý konštatoval, že všetky body Uznesenia č. 1 boli splnené.

#### **4. Zmena rozpočtu – rozpočtové opatrenie č. 1/2016**

V súlade s ustanovením § 14 zákona č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v z. n. p. oboznámil starosta obce poslancov obecného zastupiteľstva s obsahom rozpočtového opatrenia č. 1/2016, v ktorom boli presunuté rozpočtové prostriedky v rámci schváleného rozpočtu, pričom sa nemenia celkové príjmy a celkové výdavky, tak ako je v návrhu zmeny rozpočtu, ktorý tvorí súčasť zápisnice. Poslanci počtom prítomných 7, zdvihnutím ruky jednoducho **schválili** zmenu rozpočtu - rozpočtovým opatrením č. 1/2016 v súlade s ustanovením § 14 zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení n. p. - § 14 ods. 2 písm. a) presun rozpočtových prostriedkov v rámci schváleného rozpočtu.

#### **5. Prípomienkovanie finálneho návrhu k VZN č. 1/2016 – Obecné chránené územie „Čársky les“**

Starosta oboznámil prítomných s krátkym obsahom pripravovaného VZN č. 1/2016 – Obecné chránené územie „Čársky les“ a návrh VZN poskytol k pripomienkovaniu prítomným poslancom OZ. S pripomienkou vystúpil Mgr. Mikuláš Lánik, ktorý požiadal o úpravu článku č. 5 – Zakázané činnosti, bod c), kde by bolo vhodné odstrániť jazdu na koni. Nakoľko nie je predpoklad, že by táto činnosť mohla narušiť prírodné, alebo akékoľvek iné podmienky v danom lese, nie je nutné tento zákaz v pripravovanom VZN zapracovávať. V poslednom čase je jazda na koni stále viac obľúbená a aj v tomto lese je jazdcov na koni vídať. Poslanci sa jednohlasne zhodli, že túto pripomienku treba akceptovať. Nikto iný k návrhu VZN pripomienku nevzniesol. Starosta obce ďalej poslancov informoval, že ešte postúpi tento návrh na pripomienkovanie Lesom Slovenskej republiky, nakoľko majú stále platnú nájomnú zmluvu s Urbárskym združením a následne už finálny návrh ešte raz skonzultuje s Urbárskym združením – pozemkové spoločenstvo Čáry. Takto pripravený návrh bude následne minimálne 15 dní zverejnený a predložený na schválenie na najbližšie zasadnutie Obecného zastupiteľstva.

#### **6. Žiadosť o poskytnutie dotácie v roku 2016 – Domov sociálnych služieb a Zariadenie pre seniorov Senica**

Starosta obce oboznámil poslancov s obsahom žiadosti. Jedná sa o poskytnutie dotácie na rok 2016 pre Domov sociálnych služieb a Zariadenie pre seniorov, kde žije 7 rodákov z Čárov. Požadovaná dotácia je 20,00€/osoba. Finančné prostriedky budú použité na voľno-časové aktivity. Poslanci počtom prítomných 7, jednoducho **schválili** dotáciu na rok 2016 vo výške 140,00€ pre Domov sociálnych služieb a Zariadenie pre seniorov Senica.

#### **7. Rôzne**

##### **- Schválenie percentuálnej úpravy platu starostu obce**

Od 1.1.2016 je v platnosti novela Zákona o právnom postavení a platových pomeroch primátorov miest a starostov obcí. Z uvedeného vyplýva, že prišlo k zrušeniu každoročného schvaľovania platu starostu v zastupiteľstve. Ak je plat starostu vyšší ako minimálny je potrebné opätovne schváliť percento navýšenia. Doterajší základný plat starostu bol navýšený o 14%. Po krátkej diskusii poslanci počtom prítomných 7, jednoducho **schválili** navýšenie platu starostu o 14%. Týmto zostáva výška platu starostu aj naďalej zachovaná.

##### **- Podnet občanov Krížnej ulice na vybudovanie inžinierskych sietí**

Poslanci OZ boli oboznámení s obsahom podnetu od občanov Krížnej ulice, ktorí žiadajú vybudovanie inžinierskych sietí. V liste od občanov bolo uvedené, že z ich pohľadu sa nemalé úsilie a prostriedky investujú na vybudovanie novej ulice Lúky a ich ulica zostáva neriešená.

Starosta obce na základe oboznámenia sa s obsahom tohto podnetu oboznámil poslancov, že na Krížnej ulici nie sú vysporiadané pozemky pod miestnou komunikáciou a pokiaľ sa nepodarí tento stav zmeniť, nie je možné smerovať investície na túto výstavbu. Vybudovanie novej ulice Lúky bolo uprednostnené, nakoľko táto lokalita bola majetkovo v poriadku a všetky pozemky pod miestnou komunikáciou a plánovanými chodníkmi so zelenými pásmi určenými na osadenie sietí sú v majetku obce Čáry. Prvotný pokus o vysporiadanie majetkových vzťahov na ulici Krížna sa stretol s nezáujmom vlastníkov pozemkov o odpredaj. Obec nie je povinná zo zákona vybudovať siete a už vôbec nie na ulici ktorým vlastníkom nie je obec. Starosta sa opätovne pokúsi osloviť vlastníkov uvedených pozemkov ohľadom odkúpenia pozemkov pod cestou. Pokiaľ budú pozemky vo vlastníctve obce môže obec pristúpiť k ďalším krokom pri vybudovaní miestnej komunikácie.

- Starosta oboznámil poslancov s úpravami čiernych skládok v katastri obce Čáry. Nakoľko sa odpad na týchto miestach stále hromadí, musela obec pristúpiť k čiastočnému vyčisteniu týchto miest a sanovanie týchto skládok terénnymi úpravami. Obec Čáry sa snažila v roku 2015 získať podaním žiadosti o nenávratný finančný príspevok prostriedky na odstránenie väčšej časti týchto čiernych skládok, no žiadosť nebola z dôvodu nedostatočnej alokácie prostriedkov podporená. Starosta navrhol použitie fotopastí na prístupových cestách k čiernym skládkam. Poslanci po krátkej diskusii hlasovali nasledovne: počtom prítomných 7, jednomyseľne, zdvihnutím ruky **schválili** zakúpenie 2 ks fotopastí v predpokladanej cene 600 €. Tieto fotopasce budú zakúpené a osadené po ukončení terénnych úprav a osadení zákazových tabúľ.

- V krátkosti starosta obce informoval poslancov o priebehu vykupovania pozemkov, ktoré sa nachádzajú v areáli bývalého poľnohospodárskeho družstva v Čároch so spevnenou betónovou plochou, ktorá je toho času vo vlastníctve firmy MVL Štefánek. Tieto pozemky spolu so spevnenou plochou majú slúžiť k vybudovaniu zberného miesta na separované zložky odpadu.

- Keďže sa začali hromadiť podnety k odvodneniu Lachmannovej ulice v úseku od križovania s ulicou Poštová smerom k Bani Čáry, starosta navrhol v tomto roku využiť finančné prostriedky z rozpočtu, ktoré sú rozpočtované na rekonštrukciu miestneho kultúrneho domu na vybudovanie odvodnenia tohto úseku Lachmannovej ulice. Táto investícia by pozostávala s rekonštrukcie miestnej komunikácie spolu s osadením betónových odvodňovacích žlabov. Nakoľko obec Čáry podala žiadosť o nenávratný finančný príspevok na zlepšenie energetických vlastností budovy miestneho kultúrneho domu a preto nie je potrebné zahajovať tieto práce. Prehodnotenie plánovanej rekonštrukcie prebehne až po obdržaní rozhodnutia k žiadosti o NFP.

- Ďalej starosta informoval poslancov o situácii v Materskej škole po odchode p. Bajzovej do dôchodku, chýba jedna učiteľka. Situáciu je možné vyriešiť znížením počtu detí v MŠ alebo prijatím jednej učiteľky do pracovného pomeru od budúceho školského roku. Poslanci starostovi odporučili riešiť danú situáciu prijatím novej učiteľky. V žiadnom prípade nepodporujú myšlienku znížovania počtu detí v miestnej MŠ.

## **8. Diskusia**

V diskusii sa o slovo prihlásili prítomní hostia p. Ing. Miroslav Smolinský a p. Daniela Smolinská. S prvým diskusným príspevkom vystúpil p. Ing. Miroslav Smolinský a žiadal starostu obce o informáciu, ako je likvidovaný odpad na miestnych čiernych skládkach? Starosta obce Ing. Martin Kráľovič informoval Ing. Miroslava Smolinského, že čierne skládky sú likvidované z prostriedkov rozpočtu obce, nakoľko sa nepodarilo získať nenávratné finančné prostriedky na ich odstránenie. Pani Daniela Smolinská reagovala na túto odpoveď dotazom, či sa nedal odpad odvážať po častiach. Starosta opäť informoval dotazujúcich sa, že v rozpočte nie sú finančné prostriedky na úplný odvoz odpadu a najmä v časti obci, kde niektorí občania sú schopní do dvoch mesiacov odvozený odpad znovu na smetisko navoziť, preto v bode rôzne navrhol zakúpenie fotopastí, ktoré pomôžu pri identifikácii dovozov odpadu na čierne skládky. Odstraňovanie týchto skládok po častiach nepovažujeme za ekonomicky možné, nakoľko v minulosti sa po podobných situáciách odpad veľmi rýchlo znova objavil. Pokiaľ sa nepodarí úplne zlikvidovať tieto skládky počas súvislých prác tieto skládky sú stále obnovované. Pri zidentifikovaní občanov, ktorí vyvážajú odpad na čierne skládky budú udeľované pokuty. Ako dočasné riešenie majú slúžiť terénne úpravy daných lokalít, ktoré okrem toho že daný odpad nebude voľne ložený aj čiastočne znemožní prístup k týmto čiernym skládkam.

Ďalším diskusným príspevkom Ing. Smolinského bolo, či nie je možné aby obec zakúpila nový hard disk do kamerového systému v Základnej škole a taktiež odvieť poškodený externý pingpongový stôl. Nakoľko je Základná škola Čáry organizáciou s právnou subjektivitou a majetok má vo vlastnej kompetencii je jej povinnosťou si všetky opravy, údržby a rekonštrukcie zabezpečiť z vlastného rozpočtu. Ďalej starosta informoval, že ak škola potrebuje pomoc ohľadom údržby, je pre školu vždy obec nápomocná.

Nakoľko v susedstve rodiny Smolinských sa nachádza parkovisko firmy PJP Autodoprava, s. r. o. a tento objekt je zabezpečený kamerovým systémom, žiadajú hostia zastupiteľstva p. Smolinská a Ing. Smolinský o zistenie monitorovanej oblasti, nakoľko súhlas na zriadenie kamerového systému bol vydaný za podmienok, že bude monitorovať len pozemok uvedenej firmy. Hostia majú podozrenie, že spolu s monitorovaním pozemkov firmy PJP Autodoprava, s. r. o. je monitorovaný aj ich pozemok.

Ďalšou otázkou Ing. Smolinského bolo, prečo obec vydala stanovisko, že na pozemku, kde má parkovisko firma PJP Autodoprava, s. r. o. bude priemyselná zóna, či má obec vypracovaný územný

plán obce alebo aspoň víziu, kde priemyselná zóna bude. Starosta reagoval na tento podnet tým, že obec do 2000 obyvateľov nemá zo zákona povinnosť mať vypracovaný územný plán obce a nemá ani žiadnu víziu ohľadom výstavby priemyselnej zóny. Nie je mu známe, čo Ing. Smolinský myslí výrazom vízia. Starosta však po krátkej diskusii s poslancami uviedol, že sa pokúša do rozpočtu na rok 2017 zahrnúť prostriedky na vypracovanie zadanie pre územný plán obce Čáry a následne žiadať prostriedky na vypracovanie územného plánu od Ministerstva dopravy SR..

Pani Smolinská vystúpila so žiadosťou, aby bolo v zápisnici zapísané vyjadrenie rodiny Smolinských, že ako vlastníci okolitých pozemkov, sú proti tomu, aby v ich blízkosti bolo parkovisko alebo prekladisko a aby táto skutočnosť bola zachytená aj v pripravovanom územnom pláne obce. Pri príprave podkladov pre zadanie územného plánu bude táto zápisnica poskytnutá spracovateľovi.

## 11. Záver

Nakoľko boli vyčerpané všetky body programu zasadnutia, starosta obce poďakoval prítomným za účasť a zasadnutie ukončil.

OVEROVATELIA: Mgr. Zuzana Cintulová

  
.....

Mgr. Mikuláš Lánik

  
.....

Zapísala:  
Ľubica Kollárová



Ing. Martin Královič  
starosta obce